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HUMANAS GEOGRAFIA URBANIZAÇÃO BRASILEIRA

1 . (UFRN) “[...] Há algumas décadas, a pobreza no Brasil se concentrava no campo e em
pequenas e médias cidades desprovidas de iniciativas empresarias. Atualmente, ela se
concentra em grandes cidades, onde se acentuaram os contrastes sociais.” O texto
apresenta uma das faces do processo de urbanização brasileiro. Sobre esse processo, é
correto afirmar que:
a) promoveu a redução do comércio e dos serviços devido à absorção de mão-de-obra no
setor industrial.
b) iniciou a partir de núcleos urbanos localizados nas áreas interioranas do país.
c) acentuou a elevação das taxas de natalidade ao favorecer a concentração de pessoas
nas cidades.
d) decorreu da industrialização e modernização do campo que acelerou a migração rural
urbana.

2. UFAC) A intensa e acelerada urbanização brasileira resultou em sérios problemas sociais
urbanos, entre os quais podemos destacar:

a) Falta de infraestrutura, limitações das liberdades individuais e altas condições de vida
nos centros urbanos.
b) Aumento do número de favelas e cortiços, falta de infraestrutura e todas as formas de
violência.
c) Conflitos e violência urbana, luta pela posse da terra e acentuado êxodo rural.
d) Acentuado êxodo rural, mudanças no destino das correntes migratórias e aumento no
número de favelas e cortiços.
e) Luta pela posse da terra, falta de infraestrutura e altas condições de vida nos centros
urbanos.

3 . (CANETINHANET) A urbanização brasileira tomou impulso a partir da década de 1930.
Com o desenvolvimento da atividade industrial, as cidades:
a ) Se tornaram auto suficientes em mão de obra especializada
b ) Se planejaram para se adaptar ao contingente populacional crescente devido à
industrialização.
c ) Se tornaram focos de atração populacional, o que levou um enorme contingente de
trabalhadores a migrar  do campo para os centros urbanos
d ) Se tornaram focos de repulsão, fazendo com que as pessoas saíssem em busca de
melhores condições de vida.

4 . (UESPI – adaptada) – O desenvolvimento industrial brasileiro ocorreu de forma desigual
nas diferentes regiões do Brasil, pois houve uma concentração da atividade industrial,
particularmente, nos Municípios de São Paulo e Rio de Janeiro. Dentre outras razões,
explicam esse fato:



a) a formação de um mercado externo na região Sudeste e a criação de casas de
importação por emigrantes estrangeiros.
b) o domínio da cafeicultura no Sudeste, a consequente acumulação de capital e a
imigração estrangeira que se dirigiu para essa região.
c) o domínio da mineração em São Paulo e a fundação de casas de exportação que tinham
como objetivo abastecer o mercado brasileiro de produtos nacionais.
d) o desenvolvimento de empresas de extração mineral em São Paulo, que permitiu a
acumulação de capital, e o consequente fluxo de emigrantes que para lá se dirigiu.
e) a abolição da escravidão e a concentração da população na região Sudeste, fato que
estimulou a criação de casas de importação.

5 .  (Ufam) – O período comumente denominado de “anos dourados” marcou uma etapa da
recente história brasileira associada ao desenvolvimentismo (abertura de rodovias,
expansão da rede hidrelétrica, implantação da indústria automobilística, descentralização da
capital) e à atmosfera cultural marcada pelo surgimento da Bossa Nova. A que governo tal
período está associado:

a) Juscelino Kubistchek
b) João Goulart
c) Getúlio Vargas
d) Eurico Gaspar Dutra
e) Jânio da Silva Quadros

6 . A industrialização brasileira ocorreu especialmente a partir da segunda metade do século
XX por meio de ações efetivas do capital público e privado. O modelo industrial brasileiro é
classificado corretamente como

a) planificado.
b) estatal.
c) tardio.
d) moderno.
e) homogêneo.

7. Qual produção agrícola foi fundamental para gerar capitais para fomentar o processo de
industrialização brasileiro?

a) Soja.
b) Cacau.
c) Café.
d) Laranja.
e) Milho.

8 . As cidades da região Sudeste do Brasil foram as que mais receberam migrantes
oriundos do campo (êxodo rural) e também de outras regiões do país (migrações regionais),
fato que se deu de forma mais acentuada na década de 1970 e nos anos posteriores.
Assim, o Sudeste consolidou-se como a região mais urbanizada do país. Tal ocorrência
pode explicar-se:



a) pelas preferências culturais dos migrantes.
b) pela maior presença de indústrias e empregos.
c) pela maior receptividade da população local.
d) pelo processo de marcha para o litoral do país.
e) pela alto preço do solo nas demais regiões.

9 . Dos estudos sobre a urbanização no Brasil , Marque a alternativa CORRETA:

a) São Paulo e Rio de Janeiro funcionam como metrópoles nacionais, pois exercem
influência sobre todo o território brasileiro.
b) O crescimento urbano depende do crescimento rural.
c) Não existe em nosso crescimento urbano o fenômeno da conurbação.
d) Os movimentos pendulares não ocorrem em nossos centros urbanos.
e) Se existe em nosso país o processo de conurbação, ele não é consequência do
desenvolvimento industrial.

10.  (PUC) – Nos países industrializados, a migração campo-cidade tem como causa
fundamental:

a) carência de melhores condições sociais no campo.
b) baixa produtividade agrícola.
c) pressão demográfica no campo.
d) dificuldade de aquisição de terras.
e) liberação de mão-de-obra pela mecanização.


